
 

                         Pag. 1 

STUDIO AMATO – Guide operative interne - 

Contabilità - Consulenze – Contenzioso – Lavoro – Revisioni - 

Via Pagani,107 – 00132 Roma – Telefono +390622424203 - Fax 

Mail info@studioamatoroma.it – sito internet: www.studioamatoroma.it 

 

 

Dallo Studio Amato di Roma 13 novembre 2019 
 

DL Fiscale Novità in materia di IVA 1 
 

In rapida sintesi tre giorni dedicati alle novità IVA. 

 

Iniziamo a parlare di alcune delle novità in materia di IVA previste dal decreto fiscale. 

Ricordiamo che le stesse dovranno essere confermate dal Parlamento. 

Art. 4 comma 3 Estensione del reverse charge 

Ampliata al platea tramite la previsione di estensione per le prestazioni di servizi diverse 

da quelle attuali effettuate tramite contratti di appalto ecc. presso le sedi del committente 

con utilizzo di beni strumentali di proprietà di quest’ultimo o ad esso riconducibili. 

Rimangono escluse le prestazioni soggette a split payment e quelle effettuate nei 

confronti delle agenzie per il lavoro. 
 

Art. 14 Controllo dei dati delle fatture elettroniche 

La Guardia di Finanza e l’Agenzia Entrate nell’ambito di analisi del rischio di evasione 

fiscale potranno utilizzare e memorizzare i dati contenuti nelle fatture elettroniche grazie 

alla prevista memorizzazione integrale dei file sino al 31 dicembre dell’ottavo anno 

successivo a quello di dichiarazione. 
 

Art. 15 Divieto emissione elettronica fatture sanitarie B2C 

Prorogato per il 2020 il divieto di emettere fatture elettroniche da parte dei soggetti che 

effettuano prestazioni sanitarie verso persone fisiche. Previsto dal 1° luglio 2020che tali 

soggetti (tenuti all’invio al sistema TS) adempiano all’obbligo di memorizzazione 

elettronica e trasmissione telematica dei dati relativi a tutti i corrispettivi giornalieri, 

mediante invio al sistema TS. 
 

Art. 2 Divieto compensazione per soggetti chiusi 

I contribuenti destinatari del provvedimento di chiusura partita IVA o di esclusione della 

partita iva dal VIES non potranno compensare crediti nel modello F24. Le inibizioni 

decorreranno dalla data di notifica del provvedimento. 
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